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aan BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

Sociale huurders  -  Taalkennisvereiste A2

De beleidsnota Gelijke Kansen, Integratie en Inburgering 2019-2024 vermeldt het 
objectief de taalvaardigheid van sociale huurders te versterken tot het niveau A2 van het 
Europees Referentiekader voor de Talen.

1. Wat wordt begrepen onder taalniveau A2 van het Europees Referentiekader voor de 
Talen? Wordt niveau A2 geïnterpreteerd als “mondelinge vaardigheden binnen A2”, 
zoals in het verleden gebeurde voor niveau A1? Of verplicht de minister de sociale 
huurders te slagen voor alle onderliggende modules A2 (zowel mondeling als 
schriftelijk)? Met andere woorden, wordt met taalniveau A2 een eindcertificaat A2 
geambieerd (zowel mondeling als schriftelijk) of een deelcertificaat A2 mondeling?

2. Indien er met niveau A2 gedoeld wordt op zowel mondelinge als schriftelijke 
vaardigheden, is dit een erg verregaande bijkomende verplichting die opgelegd zou 
worden aan sociale huurders. Dit impliceert een resultaatsverbintenis voor een 
kandidaat-huurder voor een sociale woning om zowel mondeling als schriftelijk 
niveau A2 te behalen. 

Acht de minister dit redelijk en in verhouding, in het specifiek rekening houdend met 
het arrest nr. 136/2019 van het Grondwettelijk Hof van 17 oktober 2019 waarmee 
een taalkennisvereiste A1 voor sociale huurders als conform wordt beschouwd met 
het stand-stillbeginsel, mits taalcursussen gratis zijn?

3. a) Indien met niveau A2 zowel mondelinge als schriftelijke vaardigheden verwacht 
worden (en niet enkel mondeling A2), impliceert dit dat de ‘sneltest’ niet langer 
mogelijk is voor bijvoorbeeld ‘oude Belgen’ die hun diploma van lager of 
middelbare school niet meer vinden, of anderstaligen die aan zelfstudie hebben 
gedaan en een hoog niveau hebben bereikt. Dan zou er ook een ‘schriftelijke 
sneltest” moeten komen. 

Zullen de sociale Huisvestingmaatschappijen ook in deze schriftelijke sneltest 
voorzien? En aangezien dit een toename in werklast is, worden extra middelen 
en werkkrachten vrijgemaakt om dit mogelijk te maken?

b) Indien de sociale huisvestingsmaatschappijen hierin niet voorzien, kan verwacht 
worden dat de vraag naar ‘certificerende testen’ in verschillende centrumsteden 
sterk zal toenemen. Dit naast de inburgeringsexamens die ook aangekondigd 
werden. 



In hoeveel extra middelen en mankrachten wordt voorzien om dit op te vangen?

4. Hoe schat de minister de impact van de verhoogde taalkennisvereiste voor sociale 
huurders in op de wachttijd die zij vandaag al op de wachtlijst voor een sociale 
woning staan?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Bart Somers (70), Matthias Diependaele (91).



BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

GECOÖRDINEERD ANTWOORD 
op vraag nr. 70 van 19 december 2019
van AN MOERENHOUT

1. Het niveau van de basistaalvaardigheid Nederlands wordt opgetrokken van A1 naar A2-
niveau. Volgens de huidige regeling gaat het uitsluitend over de mondelinge 
taalvaardigheid. Op dat vlak zal er niets veranderen. Het doel is met andere woorden 
een deelcertificaat A2 mondeling. De vereiste taalkennis kan uiteraard ook op andere 
manieren verworven worden dan het volgen van een opleiding.

2. Zoals gesteld in het antwoord op vraag 1, wordt alleen een mondelinge taalvaardigheid 
Nederlands verwacht van de sociale huurder. Het A2-niveau is nog steeds een niveau 
van een basisgebruiker en zal de communicatie op het terrein tussen huurder en 
verhuurder, huurders onderling en de leefbaarheid ten goede komen. We beschouwen 
de kennis van het Nederlands als een belangrijke verbindende factor die het samenleven 
bevordert. Ik acht deze beleidsbeslissing uit het Vlaams Regeerakkoord dan ook 
proportioneel en redelijk. Zoals eveneens gesteld in het antwoord op vraag 1 zijn sociale 
huurders niet verplicht om een cursus Nederlands te volgen. De taalkennisvereiste kan 
ook op andere manieren verworven worden.

3. Deze vragen zijn zonder voorwerp (zie antwoord op vraag 1).

4. De verhoogde taalkennisvereiste heeft geen impact op de wachttijd van de kandidaat-
huurders op de wachtlijst. Het is immers geen inschrijvings- of toelatingsvoorwaarde, 
maar een huurdersverplichting.


